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 Ata nº 38/10  – CMC  – 38ª Sess ão Ordin ária -
29/11/10

                  Ata da 38ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da
28ª Sessão Legislativa  da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do vinte e nove  de  novembro  de
dois mil e dez,  sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza
Pinto e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Valdomiro Corá, vice-presidente,  e a vereadora  Uriety
Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior  foi a mesma  considerada  aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Ofício N. 756/GP/PGM - Encaminha Projeto de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
757/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 758/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
759/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre a
concessão de abono de excedente  do Fundeb  aos professores
municipais efetivos do quadro de pessoal do município de Cacoal e
dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N. 760/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar
financiamento junto ao Banco Nacional de Desenvolvimento
Econômico e Social – BNDES, através de agente financeiro
credenciado, na qualidade de mandatário, a oferecer garantias e dá
outras provid ências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
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Vialetto, Prefeito Municipal - 2.000.000,00;  Ofício N. 761/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal
a contratar financiamento junto ao Banco Nacional de
Desenvolvimento Econ ômico e Social  – BNDES,  através de agente
financeiro credenciado,  na qualidade  de mandat ário, a oferecer
garantias e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal
– Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal  - 10.000.000,00;  Ofício N.
765/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre
financiamento de caixas  d’água pelo  SAAE  – Servi ço Autônomo de
Água e Esgoto  e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Projeto de Lei N.
202/CMC/2010 – Altera a tabela de vencimento prevista no anexo V,
da Lei N. 1950/PMC/06, alterada pelas leis 2.493/PMC/2009  e
2.581/PMC/2010 e dá outras  provid ências – Câmara Municipal  de
Cacoal, Mesa  Diretiva;  Projeto  de Lei N. 203/CMC/2010  – Altera  a
Lei N. 2.581/PMC/2010 e acrescenta dispositivos na Lei
1.951/PMC/2006 e dá outras  provid ências – Câmara Municipal  de
Cacoal, Mesa  Diretiva;  Ofício N. 065/PGM/2010  – Encaminha cópia
do mapa de localização da área a ser concedida à empresa Andrade
& Lanfredi Ltda-me e cópia da certidão de inteiro teor. Em Resposta
ao ofício N. 31/CPLJRF/10.  – Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Marcelo Vagner  Pena Carvalho,  Procurador  Geral do Munic ípio. A
Prestação de contas final dos recursos recebidos  referentes  ao
Convênio n. 1760/2008 – Prefeitura Municipal de Cacoal é
encaminhada para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento
desta Casa. As Indicações N. 637/ CMC/2010 do Vereador Fernando
Minervino de Farias; 638/CMC/2010, 639/CMC/2010, 640/CMC/2010
do vereador Valdomiro Corá; 641/CMC/2010, 642/CMC/2010,
643/CMC/2010, 644/CMC/2010  da Vereadora  Maria da Penha  de
Souza Menezes; 645/CMC/2010, 646/CMC/2010 e 647/CMC/2010 do
vereador Antonio  Fernandes  de Assis, são lidas,  acatadas  e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal.  Pequeno Expediente.  O
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, pede que ofício seja
encaminhado para  a Secretaria  Municipal  de Obras  solicitando que
no trecho onde foi feito de primeira  qualidade  na Avenida  das
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Comunicações, Bairro  Teixeir ão, mas em parte  não foi constru ído
meio-fio, mais especificamente em frente a SOS Motos, assim pede
que este  trabalho seja feito neste local.  Que ofício seja enviado ao
comandante do 4° Batalhão da Polícia Militar, de Cacoal, solicitando
que seja feito patrulhamento mais acirrado no Bairro Teixeirão, haja
vista que no local tem um posto da polícia comunitária, mas mesmo
assim a violência está à solta.  Diz que ontem houve um homic ídio
onde uma pessoa de nome Cláudio, mais conhecida como ‘Du”, foi
assassinado,  esteve presente em seu velório onde a família estava
em desespero. E ainda hoje houve outro homicídio no Bairro
Teixeirão, onde o ‘Bolinha’, filho do ‘Polaco da Gráfica’ morreu, e a
polícia tem que fazer um patrulhamento mais acirrado. Salienta que
há pouco recebeu notícia de que mais um crime aconteceu no citado
bairro, no final da tarde, assim de ontem até hoje houve três
assassinatos no bairro, três jovens tiveram suas vidas ceifadas,
nenhum com mais de vinte  e quatro  anos.  A vereadora  Maria  de
Lourdes Kemper do Prado, PMDB, comenta sobre sua indicação que
pede a colocação de galerias pluviais dos bairros Novo Horizonte e
Novo Cacoal, sendo ainda que nestes bairros tem minas de água e é
preciso este serviço para atender  principalmente  as ruas Niterói,
Recife e Porto Alegre. E ainda  a constru ção de uma rede para
captação de águas pluviais nas ruas Uirapuru,  Antonio Deodato
Durce e Rio Branco localizadas  no Bairro Floresta. Pede que o
Secretário Municipal  de Obras,  faça a manutenção do travess ão e
recuperação de uma ponte  entre as linhas 11 e 12, Km 48, sentido
FUNAI, a pedido de moradores.  Pede que haja nivelamento da rua
Asberon esquina com Avenida Santo Antonio, Bairro Santo Antonio,
pois a água está ficando  empo çada defronte  as residências, e já
algumas pessoas com sintomas da dengue  e é preciso coibir a
proliferação do mosquito  que provoca  a doença. Fala que a escola
Cora Coralina está trabalhando em um projeto,  sendo que há uma
planta que produz substância que atrai um outro inseto que é
predador natural   da larva  bem  como  o mosquito  da dengue,  um
trabalho da escola em parceria com a Secretaria  Municipal  de
Agricultura e de Meio Ambiente, e as primeiras mudas desta planta,
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e as pessoas  que  se interessarem  em fazer  a experi ência podem
procurar as secretarias citadas para adquirirem as plantas e levarem
para seus quintais. Diz de sua solicitação para a Secretaria Municipal
de Obras  a recupera ção de ponte  na Linha  21, Comunidade  Bom
Pastor, que é de madeira e bastante estreita. Agradece a Secretaria
Municipal de Obras pela reposição de lâmpadas na Avenida  das
Mangueiras, Bairro Liberdade.  O vereador  Antonio Fernandes  de
Assis, PTN, comenta sobre sua indicação que pede que a Secretaria
Municipal de Obras  faça um quebra-molas  em frente  a CEEJA,  na
Avenida São Paulo, haja vista que logo após tem a Rua Anísio
Serrão, a qual tem um tráfego intenso. Pede que o Executivo
Municipal faça uma limpeza geral no distrito do Riozinho, com
também concluir  a iluminação pública naquela comunidade.  E com
relação ao Parque  Sabi á informa  que  a iluminação foi consertada,
mas infelizmente  algo  aconteceu  e está tudo  escuro  novamente  e
que providências neste sentido sejam tomadas. Comenta sobre sua
indicação que pede a construção de um poço artesiano na Linha 11,
próximo a Rodovia  do Café, e comiss ão da Linha  10, em reuni ão
com o prefeito,  para  conclus ão do campo  da Comunidade  Santa
Terezinha, pessoas da Linha 11, aproveitaram e solicitaram o poço
artesiano, e agradece ao prefeito que já determinou a perfuração do
poço através do SAAE. Fala que a comunidade,  cerca de vinte
famílias, não tem dificuldades  em doar  o terreno  para  perfurar  o
poço e agradece ao SAAE pela disposição em resolver o problema.
Comenta sobre o Projeto de Lei n° 192, que regulariza a isenção de
taxas para regularização de imóveis, e que é importante a
comunidade discutir  o problema,  pois a mesma  venha criticando a
administração, mas se chegou a conclusão que projeto deveria ser
encaminhado a esta Casa para incentivar a regularização. No sábado
esteve reunido com a comunidade  do Bairro Nova Esperança,
juntamente com a assessoria  do prefeito,  Secret ário Municipal  de
Planejamento, e todos os esclarecimentos foram dados à
comunidade, e ali se viu a necessidade  de que  os secret ários da
administração toda  vez que  for implantar  um projeto  popular  tem
que ouvir a comunidade, e muitas idéias boas foram ouvidas naquela
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reunião por parte  dos moradores.  Comenta  sobre  a disposi ção do
governo federal para resolver o problema de saneamento básico de
Cacoal, especialmente  na área da Bacia  do Itamarup á, e acredita
que estes recursos na ordem de dezoito milhões virão para sanar o
problema, sendo ainda que há conversas no sentido de também no
distrito do Riozinho este problema de saneamento básico deverá ser
resolvido. Diz sobre a saúde municipal  e pede que ofício seja
enviado ao prefeito solicitando que seja estudada uma
reestruturação dos serviços da saúde do município, para dar melhor
aproveitamentos dos recursos, melhor aplicação de recursos,
ouvindo do povo as necessidades primordiais. O vereador Valdomiro
Corá, PV, pede  que ofício seja enviado para o Secretário Municipal
de Obras  solicitando  a recupera ção da ponte  da rua  Rio Barbosa,
pois muitos anos já se passaram e a população cobra providências
com relação a mesma. Diz que como vereador deste município está
fazendo a sua parte  defendendo  o povo desta  cidade,  aprovando
projetos que venham a melhorar a saúde do município, sendo que
muitas vezes o prefeito usa a rádio dizendo que os vereadores estão
atrapalhando a administração municipal, e salienta que ele, vereador
Corá, que não tem nenhum interesse em prejudicar a administração,
só que o prefeito tem que analisar quem realmente está-o
atrapalhando, pois o mesmo tem secretários que não tem
competência para  estar  no setor.  Pede  que ofícios sejam enviados
para o Ministério Público e para o delegado de Polícia Civil
informando que o vereador Corá está a disposição para ser ouvido,
pois nesta semana ficou chateado, nervoso, quando viu no inquérito
que alguém da administração pública foi ao Ministério Público dizer
que ele,  vereador  Corá, incentivou os moradores  do assentamento
para invadir  casas.  Em seguida  diz: “Eu quero  dizer  e mandar  aí
ofício ao Ministério Público e ao delegado que estou aí à disposição,
a hora  que  quiser  chamar o vereador  eu  estou  aí para explicar.  O
que eu fiz, eu faço, eu não tenho medo, esse negócio de pensar que
sou filho de pai assombrado  não é comigo  não isso, não passou
comigo não, o que eu fiz eu vou fazer o resto de meu mandato, e
tenho certeza que todos os vereadores vão fazer porque eles estão
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aqui para defender  a popula ção de Cacoal. Faltava água lá no
assentamento, aquelas  crianças precisando  de água para beber,
aquelas crianças precisando de água para fazer comida, precisando
de água para tomar banho e o prefeito não autorizou o secretário a
levar água ali para o assentamento, liguei  para o prefeito,  ele não
me atendeu, fui ao gabinete, ele não me atendeu, fui na casa dele,
ele não quis me receber.  Eu falei, eu sei o que eu faço, fui lá nos
moradores e perguntei:  “Vocês querem  água? Queremos.  Vamos
para a casa do prefeito”; viemos para a casa do prefeito  e as
crianças começaram a gritar  que  queriam  água, e o prefeito  não
agüentou pressão, e quando foi ali em torno de oito horas da noite,
chegou o assessor do prefeito, Salim, chegou a vereadora Penha, o
vereador Toninho Masioli,  eu não ouvi a conversa, mas de repente
chegou o telefonema:  “Ó, os dois vereadores  já ‘autorizou’ liberar
água aqui para os moradores”. Isso que eu fiz, foi pedir água para
os moradores  do assentamento,  isso eu vou continuar  fazendo,  a
população de Cacoal que precisar de água, precisar da saúde, o que
a popula ção precisar,  pode  procurar  este vereador,  eu estou  aqui
eleito pelo  povo  de Cacoal  para  mim  defender  eles,  eu não estou
aqui para defender prefeito não, eu estou aqui para defender o que
é de melhor para o município de Cacoal.  Eles  pensam que mandar
inquérito, mandando intimidar vereador,  acham que o vereador  vai
ter medo, eu não tenho medo não, se for para mim ser cassado, ir
preso, porque estou brigando água para nossos moradores de nosso
município, eu vou, tranquilo eu estou aqui para defender o povo de
Cacoal, eu fico chateado  em vir com  tipo de press ão em cima  de
minha pessoa, sabendo que a lei deste país dá o direito do vereador
cobrar a melhoria para o povo desta cidade. Agora, o que o
Ministério Público deveria fazer? Até quero enviar este ofício para o
Ministério Público, passar para a Mesa para enviar, que deveria ver
esta lista aqui, ó, que esta lista é que tem coisa errada, esta lista é
que tem que mandar  documento  dizendo  que tem formação de
quadrilha. Vereador Corázinho não precisa fazer formação de
quadrilha não, se pedir  água para  o povo  de  Cacoal  for quadrilha,
meu amigo, passar para esta Mesa, para enviar ofício para o
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Ministério Público, para ver a ‘maracutaia’ de portariados  aí, ó,
parentes e mais parentes,  e ninguém toma providências deste
município, e depois  ainda fala de  fechar Unidade Mista. Que moral
que este povo tem, de falar  de fechar  Unidade  Mista,  sendo  que
foique pregaram: “Toma treze,  que vamos melhorar a saúde; toma
treze que nós vamos  melhorar  a água; toma treze que nós vamos
melhorar as estradas ”; e esse treze nada de vir, só vem com
perseguição em cima  da minha  pessoa.  E lá no Minist ério Público
que este vereador está com formação de quadrilha, mandando povo
invadir casa, eu não mandei invadir casa não, no dia eu liguei para o
vereador Fernando, para o vereador Zebin, que estava faltando água
para os moradores,  e eles deram  apoio:  “Não, precisa  levar  água
sim”, agora para ver se tem formação de quadrilha é olhar esta lista
aqui ó, esta lista cabeluda  aqui,  esta lista dá medo,  viu. Eu não
aceito, eu não aceito, que venham para cima de mim achando que
sou otário não, eu não nasci ontem, eu tenho quarenta e nove anos,
e tenho respeito, mas gosto de ser respeitado.” Fala que prometem
em dois mil e oito uma boa saúde, e indaga  onde está esta
administração e se a mesma só pensa em enriquecer o seu grupo,
fazer licitação para  empresas  de outras  cidades  vir aqui  ganhar  o
dinheiro e levar embora,  e que está na hora do prefeito analisar o
que acontece  no município de Cacoal,  e que o mesmo só assina e
não sabe o que a sua assessoria está fazendo, e que deve o prefeito
ler mais e verificar, pois nesta Casa tem cada documento, como da
licitação de empresa  assinado  pelo prefeito  em que empresa  de
outra cidade leva o dinheiro de Cacoal, e o povo está de olho nisso.
O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua
indicação que pede a limpeza do canteiro central e recuperação do
asfalto no Anel Viário, no Bairro Brizon, próximo a Avenida
Amazonas. Ainda comenta sobre sua indicação que pede a
construção de muro em volta do cemitério da Linha 06 e também a
reposição de  lâmpadas no local;  e ainda pede  o cascalhamento da
Linha 06, saindo do Bairro Josino Brito até o Bairro Vitória.
Parabeniza o prefeito pela inauguração do viveiro municipal, e ainda
parabeniza Cacoal pelos seus trinta e três anos de existência. A
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vereadora Uriety do Prado Dorofê, PMDB, comenta sobre sua
indicação que  pede  a recupera ção da Rua  Anísio Serr ão entre  as
avenidas Sete  de  Setembro  e Marechal  Rondon,  que está bastante
danificada. Agradece  e parabeniza  o trabalho  feito pelo Secret ário
Municipal de Obras na Linha 200, trabalho muito bom. Informa que
a ponte da rua Rui Barbosa é de emenda federal e tem certeza que
está havendo bastante empenho para que a mesma seja construída.
Parece que o dinheiro  já estava na conta,  mas deu  problema,  e
agora já está para  sair. Comenta  sobre a saúde do munic ípio, e
salienta que a mesma não é das piores,  e esclarece que estava na
Unidade Mista, e dentro do pronto socorro,  tinha dez pessoas, três
pessoas eram de Cacoal e sete pessoas eram de municípios vizinhos,
e a saúde de Cacoal é complicada,  pois vem pessoas  de outros
municípios para os hospitais municipais de Cacoal, HMMI e Unidade
Mista. Parabeniza o colunista social e diretor da revista ‘Ponto E’, Sr.
Jusmar Lustoza, pela conquista do prêmio ‘Cruz do Mérito
Acadêmico Profissional  na Área de comunica ção’, concedido  pela
Câmara Brasileira de Cultura, da cidade de São Bernardo do Campo,
ressaltando que no dia onze próximo estará indo para são Paulo para
recebimento do prêmio. A vereadora  Maria da Penha de Souza
Menezes, PMDB, parabeniza a administração e a professora
Lindomar pelo  ato cívico de comemoração de trinta e três anos de
Cacoal, um ato de cidadania. Parabeniza ainda pela troca de livros,
um incentivo  a cultura,  para  os jovens  e adultos,  pois incentiva  a
leitura. Diz que nos próximos dias acontecer á a limpeza  do Rio
Pirarara, já foi contratada  uma PC, e parabeniza  a administra ção
pelo fato,  pois  isto é importante para o munic ípio. Pede que ofício
seja enviado  para o deputado  eleito Edvaldo  Soares,  do PMDB,
agradecendo pelo fato do mesmo estar presente  neste final de
semana em Cacoal, firmando compromisso de colocar recursos para
Cacoal, e é bom quando um deputado e eleito e volta ao município
mesmo não sendo deste município, e assume compromisso
principalmente com a bancada do PMDB, em estar trabalhando em
prol de Cacoal,  sendo  que  o mesmo  teve oitocentos  votos neste
município. Diz que esteve em Rolim de Moura  no anivers ário de
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cinquenta anos da deputada Marinha Raupp, e ficou satisfeita, pois a
deputada Marinha é uma mulher de garra, batalhadora e sempre se
empenhou, juntamente com o senador Raupp, em prol de Cacoal e
de Rond ônia. E pede  que ofício seja enviado  a deputada  federal
Marinha raupp  parabenizando  pelo seu aniversário de cinquenta
anos de vida, a deputada  mais bem votada  a região norte e a
terceira mulher com maior número de votos no Brasil, e isso significa
que tem feito realmente um bom trabalho para Rondônia. Que ofício
seja enviado  para o deputado  Neri Firigolo,  em razão de que o
mesmo tem no orçamento cerca  de quatro  milhões de reais em
emendas parlamentares,  e assim pede  que  dois milhões de reais
sejam direcionados para Cacoal para investir na atenção básica. Fala
que sabe das dificuldades  que  o mesmo  teve em trazer  recursos
para Cacoal nestes últimos anos e sabe também o motivo disto. Que
ofício seja enviado para o governador  eleito solicitando  que o
mesmo ajude  o parlamentar  com relação a esta emenda,  e que
recursos sejam enviados  para atenção básica deste munic ípio, e
especificamente, para  recupera ção e amplia ção da Unidade  Básica
Nova Esperança, a qual atende dezessete bairros, e ainda a
implantação de uma unidade de PSF, no Bairro Jardim Clodoaldo, a
qual atender á ainda  o Bairro Brizon. E também para reforma  e
ampliação do Centro de Atenção Psicossocial – CAPS, que atende os
doentes mentais. Informa a todos, e ao vereador Corá, o qual disse
que quando  os moradores  estavam  sem água, esteve no local,  o
assessor do prefeito e dois vereadores, e isto é verdade, esteve ela,
vereadora Penha  e o vereador  Antonio  Masioli,  que  souberam  do
acontecido, quando vinham de Ariquemes, que pessoas estavam na
frente da casa do prefeito por muitas horas, debaixo de sol, e ainda
da estrada,  ligaram para  o Sr.  Jabes,  dono  da  chácara ao lado da
invasão, pedindo  que  o mesmo  ajudasse  e levasse água para  os
moradores, e fez isso porque já passou por dificuldades por falta de
água, e não fez isso para fazer ‘marketing’ político, fez como cidadã,
como parlamentar desta Casa, e é uma obrigação de cada vereador.
O vereador Fernando Minervino de Farias, PTB, fala que a Secretaria
Municipal de Meio Ambiente precisa de mais maquin ários para
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atender a população, tenha mais suporte. Parabeniza pela passagem
do anivers ário de Cacoal,  lembrando  das pessoas  que  deram  sua
parcela de contribui ção, também no Legislativo e no Executivo.
Comenta sobre  sua indicação com relação a limpeza dos rios,  para
evitar que aconteça o que ocorreu no passado no período chuvoso,
com relação a enchentes, e pede que se faça um mutirão entre as
secretarias municipais  para  resolver  este problema  o mais rápido
possível, pois o tempo das chuvas está chegando. Diz que visitou o
Bairro Arco-Íris e pede que ofício seja enviado ao Executivo
Municipal, pois a Rua Selenita  foi contratada  pela empresa,  mas
segundo informa ções a mesma  não terá a obra  executada,  assim
solicita que seja informado sobre essa situação, uma vez que já foi
feita até a galeria  e se faz necessário concluir  a rede pluvial e
conclusão da obra da rua, quer  saber  se a empresa  irá fazer o
serviço. Cobra  a recupera ção da ponte  sobre  a Rua  Rui Barbosa,
sabe que é emenda federal, mas é necessário acelerar o processo,
pois a população não aguenta mais, e está sendo vergonhoso para
todos, inclusive  para  os vereadores.  Pede  que  ofício seja enviado
para o Secretário Municipal  de Educação solicitando que seja
verificada a legalidade  a constru ção de uma  creche  no distrito  do
Riozinho, para favorecer as mães daquele distrito. E pede que ofícios
sejam enviados ao senador Valdir Raupp  e a deputada  federal
Marinha Raupp  solicitando  que  aloquem  uma  emenda  parlamentar
no orçamento de dois mil e onze para construção de uma creche no
distrito do Riozinho.  Que ofício seja enviado  convidando  o pastor
Nelson Luchtemberg,  presidente  da CEMADERON,  para  vir a esta
Casa para em comemora ção aos cem anos da Igreja  Evang élica
Assembléia de Deus, entregar o livro mais lido, a Bíblia Sagrada, na
sessão do dia treze de dezembro.  Que  ofício seja enviado  para  o
deputado estadual  Maur ão de Carvalho  solicitando  que o mesmo
coloque no orçamento de doiz mil e onze uma emenda parlamentar
para investimento  de infra-estrutura de Cacoal,  asfalto,  setecentos
mil reais, e trezentos  mil reais para  sinaliza ção. Pede que  ofícios
sejam enviados os deputados  Agnaldo Muniz e Marinha  Raupp
solicitando emendas parlamentares para asfalto em Cacoal,
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conclusão da Avenida  Porto Velho  e das  avenidas Espir íto Santo e
Jucimeire, no Bairro Novo Horizonte. O vereador Antonio Masioli, PT,
diz que na semana passada houve a comemoração de trinta e três
anos de emancipação política de Cacoal, momento importante, e ao
longo deste tempo passaram gestores, administradores, secretários,
muitos funcionários públicos, e cada um de sua maneira prestaram
serviços ao munic ípio, e hoje Cacoal  é uma  cidade  muito  boa  de
morar e Cacoal tem hoje um crescimento muito importante. Lembra
que na quarta-feira  passada  houve nesta Casa a premia ção dos
atletas que participaram dos jogos abertos, momento importante, e
parabeniza a AMEC e parceiros pela realização de evento tão
importante. Houve ainda a formatura do ensino médio do SESI, com
turma de jovens e adultos e o lançamento de livro “Esse povo tem
histórias...”. Diz ainda sobre o desfile, lembrando das fanfarras que
deram uma exibição à parte, demonstração de organização e
disciplina. Diz também sobre a saúde, salientando que com relação a
isso todos tem algo a reclamar,  e salienta que no dia sete de
dezembro a comunidade  deve lotar o plenário desta Casa, vir,
participar de audiência pública, ouvir, ressaltando que tem gente que
não sabe ouvir,  pois  um apresentador de televisão ao escutar uma
coisa já emitiu  sua opini ão, contr ária, sem saber  do que  se trata,
sem saber  do que está se passando, se propondo.  Fala que não é
certo a pessoa ser contra sem nem ter visto o projeto, só porque é
da oposição, e salienta que o meio de comunicação tem o
importante papel  de informar,  e o cidad ão pode  ter sua opini ão.
Reforça o convite  para  que  todos possam  participar  da audi ência
pública e ouvir a proposta,  discutir  a saúde pública de Cacoal  e
principalmente a situação da Unidade  Mista. Fala que já estão
falando de fechamento  da Unidade  Mista,  da venda  de prédio, de
unificação dos dois hospitais,  mas é importante  ouvir, debater  e
encontrar a melhor  a saída, mas é preciso  realmente fazer alguma
coisa. Fala que leu matéria editada pelo jornal ‘Diário da Amazônia’
neste final  de semana  e teve a presen ça em Cacoal  do Conselho
Regional de Medicina,  através da média Inês Mota, inspeção do
Conselho Federal,  Dr. Hiran Gallo e do técnico Alexandre  Fiorini
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Gomes, no Hospital Regional,  e na matéria diz que apesar da
proposta ser interessante  para  a saúde do estado,  o hospital  está
funcionando com quinze  por cento  de sua capacidade,  e assim é
preciso que  haja  ajudar  a totalidade de atendimento  à população.
Novamente pede  que as pessoas venham a participar da audiência
pública com relação a Unidade  Mista. O vereador  Luiz Carlos de
Souza Pinto,  PTB, passa  a presid ência da sessão para  o vereador
Paulo Cezar Pupo Castro, 1° Secretário, e ocupa a tribuna onde diz
que este  final de semana foi triste para Cacoal,  e fica preocupado,
pois apesar da comemoração de trinta e três anos de emancipação
política administrativa de Cacoal, o município completou vinte e seis
vítimas fatais de acidentes de trânsito, para uma cidade de apenas
setenta e oito mil habitantes,  e se comparar,  proporcionalmente,
com a cidade de Porto Velho, Cacoal tem maior número de vítimas
fatais. Diz ainda que os jovens de Cacoal estão se matando, pois no
final de semana,  dois jovens morreram,  e hoje mais um jovem
morreu, todos vítimas de assassinatos,  com o agravante  que  em
todos os assassinatos tem o envolvimento de drogas, e pouca coisa
tem sido feito para combater isso na cidade. Diz que só sabe o que é
dependente químico quem tem alguém com esse problema  da
família, e é preciso dar condições às instituições que hoje já existem
no município e trabalham na recuperação de jovens, porém,
infelizmente os familiares são os últimos a saber. Fala que aq droga
é um caminho sem volta ‘é caixão e vela preta’, e isto se vê todos os
dias em Cacoal, e há poucos programas trabalhando a
conscientização dos jovens.  Fala que os jovens da pastoral, igrejas
tem feito esse trabalho,  mas ainda  é muito  pouco,  diante  do que
ocorre, e salienta  que enfrenta  isso na sua família. Diz que em
Cacoal as festas,  as baladas  come çam, a maioria,  depois  da uma
hora da manh ã. Diz recentemente,  por volta das cinco horas  da
manhã, ele e sua esposa, foram ver a quantidade  de menores,
completamente embriagados  nas ruas e avenidas da cidade, e
salienta que isto machuca  bastante,  e sabe que o Conselho  dos
Direitos da Criança e do Adolescente  precisa tomar atitude,  os
vereadores precisam  tomar atitude,  em relação a este problema,
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pois a situação de Cacoal é complicada, salientando que as drogas
lícitas é o caminho para as ilícitas, e os menores estão bebendo, e
salienta que Cacoal é tida como cidade acadêmica e infelizmente na
maioria das cidade acadêmicas estas coisas acontecem, as pessoas
começam a beber muito cedo e também o uso de drogas. Fala que
houve muita coisa  boa também, os jogos abertos,  a comemoração
da emancipa ção política, eventos importantes,  haverá nos dias
quatro e cinco de dezembro o evento, que chama a atenção de todo
o estado que é o “Dança Cacoal”, que é arte.  Volta a falar que os
jovens estão se dopando,  se acabando, sendo  que muitas pessoas
idosas, estão em camas, lutando pela vida e estes jovens entregues
às drogas,  sabendo  que o caminho  é ‘caixão e vela preta’. As
instituições trabalham  neste sentido com muita dificuldade  para
sanar, diminuir  o problema.  Fala  que  também as escolas  precisam
trabalhar esta situação em sala de aulas. Logo após volta a ocupar a
presidência da sessão. Ordem  do Dia.  Todos  os vereadores  estão
presentes. O Requerimento  n° 94/10-CMC  do vereador  Luiz  Carlos
de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis, pede  Regime  de Urg ência
Simples para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis n°s 188/10,
de autoria do vereador Fernando Minervino de Farias e n°s 167/10,
189/10, 192/10,  194/10,  195/10,  198/10,  199/10  e 200/10,  todos
de autoria do Poder Executivo,  é lido, colocado em votação e
aprovado por  unanimidade. A vereadora  Maria de  Lourdes  Kemper
do Prado em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis constantes do
Requerimento n° 94/10-CMC,  haja  vista terem  sido os mesmos  já
amplamente discutidos nas Comissões Permanentes, o que colocado
à apreciação do Plenário foi aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 188/10 - “Autoriza a alteração no Plano Diretor para obrigar
que empreendedores  de novos loteamentos,  em sua fase inicial,
implantem a devida sinalização de trânsito em placas verticais, faixas
de solo e nomenclatura de ruas, conforme especifica.”, de autoria do
Vereador Fernando  Minervino  de Farias,  é colocado  em pauta.  O
vereador Fernando Minervino de Farias proponente do mesmo,  em
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Questão de Ordem, requer verbalmente que o mesmo seja retirado
de pauta para adequações, o que colocado à disposição foi aprovado
por unanimidade a retirado  do mesmo  da  pauta da  Ordem do Dia
desta sessão. Em seguida o Projeto de Lei n° 167/10 - “Dispõe sobre
a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 167/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei N.º 189/2010 - “Dispõe
sobre a concessão de Direito Real de uso à Andrade & Lanfredi Ltda.
- Me, e dá outras providências.”, colocado em pauta.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 189/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Também o Projeto de Lei N.º 192/2010 - “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a conceder isenção das penalidades, bem
como parcelamento de taxas referentes à regularização das
construções urbanas  do munic ípio de Cacoal-RO. ”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 192/10 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. Ainda o Projeto  de  Lei N.º 194/2010  -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional  suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências.”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finan ças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
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unanimidade. O Projeto de Lei n° 194/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Continuando, o
Projeto de Lei N.º 195/2010 - “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências.”, é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 195/10 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. A seguir é o Projeto de Lei N.º 198/2010
- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências.”, colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Reda ção Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finan ças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 198/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei N.º 199/2010 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente  e dá outras  provid ências.”, colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finan ças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 199/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.   E ainda  o
Projeto de Lei N.º 200/2010 - “Dispõe sobre a autoriza ção para
contratação de pessoal para atender situações de urgência e
emergência e dá outras providências.”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Reda ção Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finan ças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 200/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Em seguida  é o Requerimento  n° 96/10-CMC de
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autoria do vereador Valdomiro Corá que no uso das atribuições lhes
conferidas por Lei solicita após ouvido o Plenário que seja requerido
do Prefeito Municipal, no prazo legal, cópia do contrato da empresa
vencedora do processo  licitatório dos serviços de monitoramento
(instalação de câmaras filmadoras)  nas ruas  e avenidas  de nosso
município, colocado em votação e aprovado por unanimidade. O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto após verificar nada mais haver
a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta sessão às
20h19min, mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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